



《习近平谈“一带一路”(2023年版)》出版发行

新华社北京12月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文稿78篇。

共建“一带一路”源自中国,成果和机遇属于世界。党的十八大以来,习近平同志创造性提出共建“一带一路”倡议,着眼于各国人民追求和平与发展的共同梦想,为世界提供了一项充满东方智慧共同繁荣发展的方案,得到国际社会特别是共建国家积极响应。共建“一带一路”坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数,成为广受欢迎的全球公共产品和国际合作平台,实现了共建国家的互利共赢,不仅为世界各国发展提供了新机遇,也为中国开放发展开辟了新天地。事实证明,共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。习近平同志对共建“一带一

路”的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,对于深化“一带一路”国际合作,扎实推进高质量共建“一带一路”,推动实现世界各国的现代化,建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,推动构建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

扫码阅读
《习近平谈“一带一路”(2023年版)》主要篇目介绍



全市宣传思想文化工作会议召开

本报讯(记者王康)12月22日,全市宣传思想文化工作会议召开,市委书记张柯兵出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神,自觉担负起新时代新的文化使命,着力打造特色文化大市,奋力开创全市宣传思想文化工作高质量发展新局面。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导杨超、梁英、李祥、高天佑、包焱、苏彦君出席。市委常委、宣传部部长马军传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示以及全国、全省宣传思想文化工作会议精神。

张柯兵指出,习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,为我们在新时代新征程做好宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。各级各部门要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领会习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和任务要求,自觉贯彻到全市宣传思想文化工作各方面全过程。

张柯兵强调,当前和今后一个时期,全市宣传思想文化工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民,自觉担负起新时代新的文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,着力打造特色文化大市,为建设“三城五地”、谱写中国

式现代化陇南实践新篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

张柯兵强调,要站位全局,准确把握新形势。立足成效乘势而上,认清挑战顺势而为,找准定位顺势而为,着力推动全市宣传思想文化工作提质增效、行稳致远。要聚焦重点,奋力扛牢新任务。突出首要政治任务、重大风险防范、正面宣传引导、文明培育创建、文化惠民利民、产业提质增效,抓牢凝心铸魂、意识形态安全、主流思想舆论、核心价值引领、传承创新保护、文化产业培育等工作。要加强领导,不断展现新作为。全面加强宣传思想文化战线党的领导和党的建设,进一步履职尽责聚合力、强基固本建队伍、实干笃行强作风,全面提升全市宣传思想文化工作水平。

刘永革强调,各县区、各部门要进一步统一思想行动,不断增强做好宣传思想文化工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要进一步强化担当作为,把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任,主动谋划部署,全力推动宣传思想文化工作高质量发展。要进一步凝聚工作合力,切实形成党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门积极履职、全社会广泛参与的“大宣传”工作格局,确保各项工作任务落到实处。

马军在总结讲话时表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,切实增强做好新时代宣传思想文化工作的责任感和使命感,持续深化理论武装、做强主流舆论、培育文明新风、完善文化服务体系、深化文旅融合、加强风险防控,全面推动陇南宣传思想文化工作开新局谱新篇。

新时代新征程,我们必须站位全局,准确把握新形势,坚定信心,再接再厉,把宣传思想文化工作抓紧抓实,不断迈出新步伐。

开创新时代全市宣传思想文化工作新局面,要扎实抓好我市宣传思想文化工作各项任务。只有抓住重点,才能提纲挈领,掌握工作主动权;只有找准靶心,才能有的放矢,开创工作新局面。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,(下转第二版)

推动全市宣传思想文化工作高质量发展

本报评论员

“宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。”12月22日召开的全市宣传思想文化工作会议,为进一步做好宣传思想文化工作提出了明确要求。我们要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到会议精神上来,坚持守正创新,努力担当作为,推动习近平文化思想在陇南大地上结出丰硕成果、绽放绚丽光芒,不断开创新时代全市宣传思想文化工作新局面。

近年来,全市各级党委(党组)和宣传思想文化战线,坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决扛起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,推动全市宣传思想文化各项工作取得了新成效。思想理论武装走深走实,意识形态形势向上向好,主流舆论宣传有声有色,精神文明创建见行见效,文化繁荣发展出新出彩。

们要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到会议精神上来,坚持守正创新,努力担当作为,推动习近平文化思想在陇南大地上结出丰硕成果、绽放绚丽光芒,不断开创新时代全市宣传思想文化工作新局面。

近年来,全市各级党委(党组)和宣传思想文化战线,坚持以习近平

本报讯(记者李俊兴)12月23日至24日,市委书记张柯兵在西和县、礼县调研耕地保护、项目建设、产业培育发展等工作。

在西和县姜席镇峰坪村、西峪镇白雀村,礼县石桥镇斩龙村,张柯兵实地调研督导耕地保护和图斑整治情况,强调要扛牢耕地保护政治责任,紧盯下发图斑逐地块核查核实、分析研判、整改举证,统筹抓好撂荒地整治、高标准农田建设、复耕复种、林粮间种降密等工作,注重分类施策、宣传引导,防止简单化、一刀切,确保整改工作彻底到位、耕地保护任务圆满完成。要立足市情和工作实际,进一步完善党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖的长效工作机制,抓大抓常、抓早抓小,遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,坚决守好耕地保护红线。

在西和县中部人口密集区及礼县雷王片区供水工程、礼县西城区热源厂项目建设现场,张柯兵实地察看项目进展情况,强调要强化责任担当,加强项目要素保障,全流程跟踪服务,多渠道筹措资金,加快建设进度,严把质量关、安全关,努力打造群众满意的民心工程、精品工程。

在礼县现代设施农业产业园和鑫晟源生物科技开发公司,张柯兵详细了解园区规划建设、中药材产业发展及带动群众增收等情况,强调要鼓励发展现代设施农业,积极培育行业龙头企业,不断健全完善联农带农机制,切实发挥好示范引领、辐射带动作用。要加大研发投入,注重科技赋能,增强创新能力,提升品牌影响力、市场竞争力,助推企业转型跨越发展。

张柯兵还调研了西和商业广场项目和礼县西城新区规划建设情况。李祥一同调研,张永刚参加礼县调研。

张柯兵在西和县礼县调研

两当县获“2023健康中国·康养旅游百强县”称号

本报讯(记者杨丽君)12月16日,在2023深呼吸健康旅游年会暨养生民宿与康养旅游百强县共建大会上,两当县荣获“2023健康中国·康养旅游百强县”称号。

两当县位于甘肃省东南部、陇南东北部,地处陕甘川交界的秦岭山区,自古素有“秦陇之屏蔽,巴蜀之襟喉”之称。境内有亚洲最大白皮松林、小陇山国家级自然保护区和张家黑河省级自然保护区,森林覆盖率76%,林木绿化率87%,均名列全省第一、全国前列,生态环境良好。

近年来,两当县深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念,立足“文旅赋能型”发展定位,按照“全域化布局、全要素构建、全产业融合、全季化体验”思路,以生态为底色,以文化为灵魂,将两当建设成为了乡村环境优美、

文旅康养产业兴旺、主客共享幸福的文旅康养旅游目的地,先后荣获全国生态文明建设示范县、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、中国深呼吸小城一百佳、健康中国·康养旅游百强县、中国文旅融合发展典范县、深呼吸生态康养魅力名县、美丽中国·深呼吸小城、中国文旅赋能乡村振兴典型案例、全省最具人居环境竞争力县等殊荣。

此次荣获“2023健康中国·康养旅游百强县”殊荣,既是对两当县践行两山理论、推动绿色发展的肯定,也是对两当县不断丰富康养内涵、深化生态环境保护的肯定。两当县将继续全力以赴保护生态、涵养生态、改善生态,切实推进“红色福地 长寿之乡”建设,共同续写人与自然和谐共生的现代化两当新篇章。

陇南多方力量紧急驰援积石山县地震灾区

本报讯(记者海秀芳)12月22日上午,21辆满载救灾物资的运输货车,从我市市区及各县启程发往临夏州积石山县,支援当地开展抗震救灾工作。

市委书记张柯兵出席发车仪式并宣布发车,市委副书记、市长刘永革,市委常委、常务副市长漆文忠出席。副市长何红梅跟随车队前往灾区。目前市县两级筹集救灾资金425万元,物资价值300万元。

获悉临夏州积石山县发生6.2级地震后,我市各级各部门迅速响应、多方联动,筹集救灾物资,组织救援力量,全力驰援地震灾区。

19日凌晨陇南市消防救援支队闻

令集结支队重型地震搜救队,17车85人携带装备器材1030余件(套)奔赴震区开展救援工作。截至12月20日18时,陇南市消防救援支队救援力量搭建帐篷77顶,转移物资106件,安装取暖炉70套,帮助转运发放捐赠物资2吨,清理废墟、淤泥50立方。甘肃省森林消防总队陇南支队55名指战员闻令而动,携带装备、物资第一时间奔赴震区,连夜开展救援和物资保障工作。

经向应急管理部门报备同意,12月19日,陇南方舟应急救援中心、陇南市蓝天救援中心、礼县蓝天救援队、宕昌县蓝天救援队、文县及时救援队、陇南市成县红十字会应急救援

队、宕昌县义兰救援队等先后调派救援人员,携带救援设备及应急救援物资前往灾区开展救援活动。

连日来,全市各级各部门、各企事业单位及社会各界爱心人士持续关注抗震救灾进展情况,积极捐款捐物,为抗震救灾伸出援手。截至12月21日18时,全市统一战线成员累计捐款1351.8万元,捐赠物资价值168.5万元。其中,陇南紫金矿业有限公司捐款1000万元,金徽正能量基金捐款200万元,甘肃红川酒业有限责任公司捐款100万元,康县独一味生物制药有限公司捐赠医药用品及各类生活用品总价值156.3余万元。东盛集团、东盛集

团旗下陇南东盛物流有限公司及园区商户、甘肃西北商品交易市场有限公司、陇南市华普水电有限公司、甘肃环屋建材有限公司、陇南市华龙建设集团有限公司等企业,陇南公路事业发展中心、徽县多家民办教育机构、陇南博爱之家社会工作服务中心、成县无偿献血者协会等也纷纷向灾区捐款捐物,参与救援。

灾难无情,人间有爱。陇南各级各部门、企事业单位、社会组织、爱心人士在寒冬中传递着真情与温暖,在风雪中携手相助勇毅前行,这场爱心接力还在持续……

积石山!陇南和你在一起!



和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

导读

12月21日,中共文县县委书记文旦做客“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传全媒体集中采访“主任对话”栏目,就近两年文县如何贯彻落实党的二十大精神和省市委代会精神,以“生态文县绿色崛起”为发展主题,奋力推动经济社会高质量发展这一话题接受了陇南市融媒体中心主任陈宇星专访。

今日三版推出《坚持“生态文县绿色崛起”不动摇 奋力推动经济社会高质量发展——陇南市融媒体中心“主任对话”文县篇》,敬请关注。

武九高速预计明年1月1日 主线达到通车条件

本报讯(记者靳淑敏)近日,记者在武九高速高楼上山隧道采访获悉,目前高楼上山隧道主体工程已经完成,正在进行机电设备调试、电缆铺设、沥青路面铺设等工程,预计主线工程在2024年1月1日全部施工完成,主线达到通车条件。

据公航旅武九项目办副主任张全红介绍,高楼上山隧道是武九高速公路项目关键控制性工程,隧道全长12.3km,目前是甘肃省第二长公路隧道,隧道起点位于文县尖山乡尖山村,横穿高楼上山山脉,终点位于文县城关镇凡昌村。具有地应力高、地震烈度高、地温高;温差大、埋深大、水量大;斜井长、施工掘进通风距离长;断层破碎带多、不良地质多等工程难点。

武九高速公路启动后,文县及时成立武九高速公路文县段协调服

我市居民医保待遇水平再提升

本报讯(记者张卓宁)近日,由医疗保障局、市财政局联合印发《关于调整陇南市城乡居民基本医疗保险待遇标准的通知》,对城乡居民基本医疗保险待遇标准进行了调整,保障水平得到全面提升,进一步筑牢了民生保障底线。

《通知》规定,市内住院就医待遇标准为:市内一级(含未定级)定点医疗机构住院报销比例由80%调整为90%,起付标准继续按照200元标准执行;市内二级定点医疗机构住院报销比例由75%调整为80%,起付标准继

续按照500元标准执行;市内三级定点医疗机构住院报销比例继续执行70%的标准,起付标准继续按照1000元标准执行。其中,市外住院就医待遇标准为:市外三级定点医疗机构住院报销比例继续执行60%的标准,起付标准由3000元调整至1000元;转市外一级(含未定级)和二级定点医疗机构住院报销比例、住院起付标准按照市内一级(含未定级)和二级定点医疗机构待遇标准执行。

据悉,《通知》自2024年1月1日起正式实行。

中央生态环境保护督察进行时

请识别二维码查看,中央第四生态环境保护督察组交办陇南市群众举报件边督边改情况